	МОНТАЖ ПЛАСТИКОВЫХ ПАНЕЛЕЙ

	ПРЕИМУЩЕСТВА МОНТАЖНОЙ ПЛАНКИ ПВХ от ДЕРЕВЯННЫХ ПЛАНОК

Планка разработана для быстрого и "чистого" ремонта и не требует специальной квалификации и инструментов при проведении отделочных работ.

При минимальных затратах времени, сил и средств, используя монтажную планку, получается отличный результат и существенно расширяются возможности при проведении отделочных работ:
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Помимо жилых и коммерческих помещений, пластиковая обрешетка позволяет производить монтаж стеновых панелей в помещениях с повышенной влажностью (например, ванная комната), где дерево дает плесень, а прифиль ГКЛ сложно монтировать и он может проржаеветь. А также в местах, где бывают резкие перепады температур, в том числе - любые не отапливаемые и отапливаемые помещения. Обрешетка не подвержена деформации вследствие повышенной влажности или пересыхания.

· Обеспечивает высокую скорость работ без потери качества.

· В отличие от деревянных брусков, пластиковая обрешетка не требует специальной обработки и подготовки.

· Удобная и простая в использовании крепежная клипса, поставляемая в комплекте с обрешеткой, заменяет саморезы, гвозди или клей, при этом скорость монтажа возрастает в несколько раз. Клипса просто защелкивается пальцем в паз монтажной планки. 

· Использование клипсы исключает возможность того, что "прибивочник" панели расколется.

· Пластиковая монтажная планка никогда не лопнет как деревянный брусок, если его перетянуть саморезом при креплении к стене.

· Универсальная крепежная система "прощает" неквалифицированный монтаж: панель в любое время можно снять, поменять или подправить. При этом не понадобится выкручивать саморезы и выдирать гвозди, делая невозможным дальнейшее использование панелей из-за повреждений при демонтаже.

· В зависимости от вида крепежной клипсы, обрешетка может быть использована с декоративными панелями как из ПВХ, так и из МДФ.

· Материал, из которого изготовлена монтажная планка, пожаробезопасен, не подвержен коррозии или гниению, устойчив к воздействию микроорганизмов.

· Пластиковая обрешетка может быть использована повторно, так как при монтаже/демонтаже на ней не остается никаких повреждений.
· Монтажная планка ПВХ одновременно выполняет функцию кабельного канала для электропроводки.
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	1. Прикрепите монтажную планку ПВХ к основанию.
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	2. Прищелкните угловой профиль, нажав на кляймер.
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3. Так выглядит угловой профиль, закрепленный кляймерами.
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	4. Вставив панель в угловой профиль, прищелкните кляймером ее язычок к монтажной планке ПВХ. Следующую панель вставьте в предыдущую и также прищелкните ее.
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