Правила эксплуатация дверей
Двери - элемент интерьера, а не строительный материал. Они нуждаются в Вашей заботе и уходе, ведь дерево «живой» материал, Для того, чтобы двери из дерева радовали Вас на протяжении десятилетий, не принося забот и огорчений, необходимо соблюдать несколько простых правил. Транспортировка
Транспортировка дверей должна осуществляться в крытом транспортном средстве в заводской упаковке, (каждое дверное полотно должно быть упаковано в полиэтилен, углы и торцы защищены картонными уголками), предохраняющей двери от пыли, грязи и воздействия атмосферных осадков. Двери транспортируются в горизонтальном или вертикальном положении.
При транспортировке в вертикальном положении двери должны быть надёжно закреплены в кузове ремнями, не допускающими перемещение груза внутри кузова во время движения.
При транспортировке в горизонтальном положении на пол кузова должна быть подстелена мягкая прокладка. При этом необходимо убедиться, что на полу кузова нет выступающих острых предметов (гвозди, болты и т.п.). Укладывая двери друг на друга, необходимо предусмотреть меры для избегания трения дверей между собой. С этой целью необходимо проложить между полотнами картон.
Хранение
Рекомендуется хранить двери в вертикальном положении, так как вся конструкция двери рассчитана на её вертикальное расположение. При этом угол наклона дверей не должен быть более 20 градусов, чтобы исключить искривление полотна.
Двери   должны   храниться   в   сухом   помещении.   Температура   в помещении должна быть не ниже плюс 5 градусов и не выше плюс 40 градусов.   Храните   двери   в   полиэтиленовой   упаковке   вплоть   до момента установки, подальше от отопительной системы (не ближе 1 метра) и не допускайте попадания на них прямых солнечных лучей: резкие колебания температуры могут привести к появлению трещин и искривлению отдельных элементов конструкции.
Монтаж
Если в квартире идет ремонт, сначала отремонтируйте потолок, пол, решите все вопросы, связанные с ремонтом или заменой окон, и только потом устанавливайте двери. Двери изготовлены из материала, прошедшего сушку в оптимальном для древесины режиме и поставляются с влажностью 8-12 %. Перед их установкой, особенно в зимний период, рекомендуется хотя бы на неделю внести их в помещение для акклиматизации.
Приступать к монтажу дверей можно только после того, как в помещении закончены все «мокрые» работы - сделана стяжка бетонных полов, покрашены стены или выполнена наклейка обоев. Помещение должно быть тщательно проветрено и просушено.
Категорически запрещено применять распространённый «народный» метод просушки помещений после наклейки обоев, когда на несколько дней помещение оставляется с наглухо закрытыми окнами и дверями, В этом случае влага обязательно обильно впитается в материал дверей, Последствия могут быть самые плачевные - у шпонированных дверей вспучится и отслоится шпон. Кроме того, возможно искривление полотна и изменение его геометрических размеров.
Нежелательно выполнять монтаж дверей до того, как в помещении закончен настил чистового пола. При монтаже двери очень важно обеспечить зазор между полотном и полом с точностью до миллиметра (зазор должен составлять 5-7 мм). Если по каким либо причинам Вы всё же решили устанавливать двери в помещениях без полов, то Вы должны указать монтажникам ожидаемый уровень пола с точностью до миллиметра. Однако, на практике реальный уровень пола редко совпадает с расчётным. В этом случае монтажники не несут ответственность за возможные последствия. Возможно, полотно двери будет задевать за пол, а то и вовсе не открываться после настилки пола.
Наличники прибиваются к коробке сверху обоев или стеновой плитки. Если Вы начнёте монтаж двери до того, как закончена отделка стен, то Вы не сможете установить наличники. А после того, как будут наклеены обои, стеновая плитка или смонтирован гипсокартон, толщина стены может измениться на 1-2 см. В этом случае коробка окажется утопленной внутрь дверного проёма и правильно установить наличники уже не удастся. Вот почему мы рекомендуем приступать к монтажу дверей только после того, как полностью закончена отделка стен.

ОСНОВНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
Ваши   двери   сделаны   из   естественного,   «живого»   материала древесины и требуют соблюдения основных требований ухода,
1.  Двери    должны    храниться    в    сухом    вентилируемом    помещении сложенными   горизонтально   не   менее,   чем   на   трех   поперечных прокладках, расположенных равномерно по всей длине полотна, или вертикально с углом наклона не более 20 градусов.
2.  Сохраняйте полиэтиленовую упаковку как можно дольше - до момента установки.
3.  Если дверь установлена в строящемся  или ремонтируемом здании, убедитесь, что все  материалы просохли до нормального состояния, поскольку повышенная влажность может повредить полотно. Точно также избегайте чрезмерной сухости и высокой температуры внутри помещений.
Не оставляйте двери вблизи отопительной системы, Резкие колебания окружающей среды могут повлечь за собой появление трещин и искривление отдельных элементов конструкций.
4. Рекомендуется окрашивать двери алкидными красками и акриловыми эмалями.
5.  Двери произведены из материала, прошедшего сушку в оптимальном для данной древесины режиме и поставляются с влажностью 8 - 12%.
Перед установкой, особенно в зимний период, рекомендуется хотя бы на неделю внести их в помещение для их акклиматизации.
