Стеклянные двери для сауны: особенности установки

Установка стеклянных дверей в сауну аналогично установке межкомнатной стеклянной двери, однако, учитывая особенности ее эксплуатации, необходимо учитывать некоторые моменты. Итак, как установить стеклянную дверь в сауну или баню?

· В случае установки двери в баню, между дверным полотном и коробом должно быть минимальное расстояние, что предотвратит излишний выход пара из парной. В связи с этим, специалисты не рекомендуют устанавливать в парной полностью стеклянную дверь;

· Если говорить о сауне, то там температура очень высокая, и, в связи с этим, расстояние между дверью и порогом должно быть большим. Порой цифры достигают 10 см и более;

· В соответствии с правилами безопасности, и в бане, и в сауне двери должны открываться наружу. Чтобы осуществить правильную установку, в процессе монтажа выступ-ограничитель на дверной коробке располагают в сторону выхода;

· Специалисты не рекомендуют оставлять гвозди и дюбели, торчащие из дверной коробки, так как они могут накаляться в процессе эксплуатации бани. Для этого их необходимо поглубже  утопить в профиль и закрыть деревянными заглушками, либо замазать шпаклевкой.





