Подготовка подоконника к установке

 

Как и при зашивании дверного проема и других строительных работах, этап подготовки подразумевает очистку мусора, оставленного после демонтажа старого окна и установки нового. Кроме этого необходимо осуществить проверку качественного запенивания рамы окна и устранить имеющиеся недостатки. Это особенно важно при монтаже подоконника, который осуществляется без замены всей оконной коробки.

 


 

Имеющиеся в  проеме откосы необходимо подготовить для подоконника. На данном этапе следует быть осторожными, чтобы не пришлось тратить силы и время на восстановление поврежденных откосов.

 

Перед началом работ после монтажа окна и его пропенивания необходимо подождать хотя бы час. За это время можно подготовить подоконник. Сперва, нужно определиться с размерами будущего подоконника. Чтобы получить ширину, нужно к расстоянию от окна до стены прибавить сантиметров восемь. Если подоконник будет иметь большую ширину, то он будет препятствовать нормальной конвекции воздуха, поднимающегося от радиаторов отопления зимой. Наиболее подходящим будет подоконник, имеющий ширину 40 см.
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Внутренняя длина будущего подоконника будет равняться ширине проема окна. Чтобы сделать переход от стены к окну плавным, внешнюю часть конструкции можно выполнить немного шире примерно по 5-10 см на каждую сторону.
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Установка подоконника производится в специально оборудованный для этих целей паз в подставочном профиле. Подоконник прижимается к нижней поверхности профиля, а выполнение пенопластовой подставки позволит обеспечить плотное прилегание. Чтобы предотвратить возникновение сквозняков пропенивается промежуток под профилем.
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Монтаж пластикового подоконника

 

В независимости от выбранного материала, подоконник в любом случае будет установлен под небольшим наклоном. Это необходимо для обеспечения стекания воды от комнатных растений и конденсата с окна. 

Подложив деревянные бруски в промежуток, вталкивающими движениями установить подоконник. При обнаружении в посадочном месте щели необходимо ее заделать, используя пенопласт. Крепление подоконника может проделываться с помощью клея, с использованием «жидких гвоздей», цементного раствора или монтажной пены.
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Перед соединением важно тщательно очистить поверхность, а также хорошо ее увлажнить. Низ оконного проема можно обработать водой из пульверизатора. Это решение делает полимеризацию пены лучше, к тому же на влажную поверхность она легче присоединяется.

Вдоль подоконника необходимо подложить подкладки, которые представляют собой несколько деревянных брусков. Их параметры должны быть подобраны так, что поверхность конструкции оказалась идеально ровной.
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Заполнение монтажной пеной
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Как и при установке межкомнатной двери, промежутки заделываюттся пеной. В данном случае необходимо запенить зазор между подоконником и проемом окна. Высота пены не должна превышать высоту подложенных брусков, поэтому при запенивании главное не переусердствовать.

 После заполнения пеной на подоконник устанавливают груз, чтобы предотвратить его поднятие при расширении шва. В первую очередь запенивают стук подоконника и оконного профиля, после высыхания обрабатывают остальные пустоты.
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После затвердевания (примерно через сутки) нужно срезать выступающие части пены, а шов обработать шпатлевкой. 

Чтобы придать торцам эстетичный вид к ним приклеивают заглушки.

Снаружи соединение подоконника с рамой обрабатывают герметиком.

