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Использование деревянного сруба под парную, пожалуй, является классикой жанра и для строительства такового обязательно используется обычный или джутовый межвенцовый утеплитель для бани, которым также уплотняют брёвна. Конечно, это не единственный материал, который помогает улучшить эксплуатационные свойства, но мы уделим своё внимание именно ему.






Межвенцовый уплотнитель для бани одновременно служит утеплителем

Помимо этого у нас будет возможность в качестве дополнения просмотреть тематическое видео в этой статье.

Разновидности межвенцовых утеплителей – выбираем, что лучше



Конопатка сруба

· Деревянные бани из натуральных брёвен всегда проконопачивались природными материалами, и обычно для этой цели применялся мох. Сам процесс называется конопаткой, это когда между брёвен вручную заталкивали тот материал, который одновременно и уплотнял брёвна и утеплял сруб. Сам метод, несомненно, имеет свои положительные и отрицательные стороны, он достаточно трудоёмкий, но, как бы там ни было, у него появился враг – птицы просто вытаскивают вещество из стыков.

· Безусловно, такой агрессии нужно давать отпор и противодействие нашлось – стены стали обшивать сайдингом. Но в таком случае возникает резонный вопрос – а для чего строить баню из натурального бревна, если оно скрыто искусственной облицовкой? Некоторые могут возразить по поводу экологической чистоты, пользы дерева в парной и так далее, но ведь всё равно баня изнутри изолируется, а эффектом, получаемым от древесины, мы обязаны деревянной вагонке!

· К счастью, на данный момент промышленность выпускает другие виды материалов, с которыми не так-то просто справится птицам. Это различные ленточные утеплители из джута, льна и/или шерсти, так что если вы колеблетесь, что выбрать, мох или джут для бани, то вспомните о крылатых вредителях.

Овечья шерсть (войлок) для межвенцового утеплителя



Лента из овечьей шерсти

Самое интересное, что первыми начали утеплять свои дома овечьей шерстью или войлоком жители Новой Зеландии, а европейцы уже позаимствовали у них этот метод. Такой материал производится из натурального сырья, которое предварительно очищается мылом и/или содой 
Сами волокна имеют особую структуру, так называемую кутикулу, благодаря которому они могут сцепляться друг с другом при обработке водой и паром.

Такое полотно может иметь различную толщину и ширину, лента иногда подвергается обработке огнезащитными пропитками, но для деревянных строений такая мера безопасности не имеет смысла. Сам материал мягкий и податливый на ощупь, очень легко впитывает влагу, но также быстро отдаёт её при нагревании, что позволяет соблюдать естественную влажность, то есть не способствует возникновению грибка и плесени.

Войлок из овечьей шерсти используется для утепления перекрытий, стен, перегородок, каркасных домов, а также в качестве межвенцового утеплителя для срубов, в частности, парной бани. Помимо утеплителя и уплотнителя, войлок выполняет функцию превосходного звукоизолятора и при всех этих достоинствах его цена достаточно умеренна, хотя гораздо выше своих аналогов.




Укладка войлочного межвенцового утеплителя при строительстве сруба

Примечание. Давно замечено на практике, что в качестве утеплителя, уплотнителя и регулятора влажности войлок из овечьей шерсти идентичен древесине. Так что монтаж и эксплуатация межвенцового утеплителя из такого материала не будут слабым звеном в плоскости применения.
Межвенцовые утеплители из растительных волокон



Ленточный утеплитель из натуральных волокон

Немаловажным качеством такого материала для нас является его доступность на российском рынке, где на данное время он достаточно популярен, а значит, покупаем. К его достоинствам относят лёгкость его применения при сборке срубов, а также то, что лента не накапливает влагу, является хорошим уплотнителем, не вызывает аллергических реакций и никакого интереса у пернатых.

После укладки он склеивается, но это благодаря своей структуре, которая чем-то напоминает липучку для одежды – мельчайшие крючочки сцепляются друг с другом, создавая единое целое, по виду очень напоминающее войлок. Толщина такой ленты может варьироваться от 5 до 15 мм, а плотность от 300 до 800г/м3.

Выбор толщины утеплителя будет зависеть от того, насколько ровная поверхность у бруса – в некоторых случаях самую толстую ленту приходится укладывать в два слоя, чего собственно и требует инструкция по установке.

Лента из джута для утепления между венцами



Джутовый межвенцовый утеплитель. Укладка

Прежде всего, давайте уясним, что такое джут и джутовые волокна, так как некоторые принимают это за какое-то химическое производное. Прежде всего, Córchorus, это растение семейства мальвовых, произрастающее, в основном в странах с жарким климатом, таких как Африка, Австралия, Индия и Латинская Америка. Для наглядности вы можете увидеть такие волокна в обиходе, это мешковина и канаты.




Межвенцовая лента предварительно фиксируется степлером

В настоящее время джутовый межвенцовый утеплитель превосходно заменяет собой конопатку из любого материала, но при этом имеет достаточно низкую цену. Лента представляет собой полосу, толщиной 5 мм, 10 мм и 15 мм, имеющая плотную и однородную структуру. Утеплитель укладывается на брус и предварительно прибивается степлером, чтобы не соскальзывал при монтаже стены.

После укладки бруса джут уплотняется  и создаёт достаточно плотную массу, которая с успехом может противостоять воздействию влаги и ветра. Стены, которые собраны с применением такого утеплителя не нуждаются в дополнительной отделке, так как шов очень ровный и имеет практически идеальный вид. Кстати, джутовая лента, в отличие от других, очень ровная и не имеет каких-либо бугров или просветов.

Межвенцовый льняной утеплитель



Рулон (жгут) с льняным утеплителем

Что такое лён, надеюсь, объяснять никому не нужно, можно даже сказать, что это национальная культура, хотя о ней почему-то незаслуженно забывают. В силу своей экологической чистоты этот материал для межвенцового утепления стен абсолютно безвреден для здоровья и не создаёт благоприятных условий для возникновения грибка и плесени 

Лён в качестве прокладки позволяет стенам «дышать», он произвольно впитывает и с такой же скоростью отдаёт влагу, то есть, поддерживает уровень влажности окружающей среды (атмосферы).

Такой жгут, как на фото вверху не имеет закострённости, поэтому у вас есть возможность произвольно менять его форму, увеличивая или уменьшая по длине и толщине, что очень удобно для укладки между брёвнами. Если вы используете именно лён в качестве прокладки, то вам не потребуется какой-либо принудительной вентиляции в парилке бани, так как он паропроницаем, но это, конечно, не означает, что в парной можно не делать форточку.

Комбинированные межвенцовые утеплители



Льноватин – иглопробивной ленточный утеплитель

На данный момент также можно приобрести множество комбинированных материалов, причём все они будут натуральными, без добавления полимерных волокон. Давайте смотреть на такие соединения по свойствам материалов, из которых состоит данный межвенцовый утеплитель.

Например, чем больше в такой комбинации льна, тем больше вероятность, что его будет есть моль – наряду с шерстью, это одно из её любимых лакомств, в то время как джут моль не ест.

Что же касается джута, то такой материал содержит полимер лигнина, вещества характеризующего одеревеневшие стенки растительных клеток, что при слёживании делает джут подобным дереву. Это означает, что со временем вся стена становится как бы однородным массивом, в то время как у льна лигнина не более 2%.

Зато добавления льна в комбинированные материалы обеспечивает им эластичность, тогда как жёсткость и ломкость является основным бичом большинства утеплителей такого рода.

Составление структуры комбинированных межвенцовых утеплителей отвечает потребностям того или иного региона по климатическим условиям, то есть, по влажности воздуха и среднегодовой температуры. Недаром такие ленты называют универсальными, ведь в них собраны лучшие качества того или иного материала и они могут понадобиться в разных условиях.

Совет. Чтобы узнать, есть ли в материале добавления льна, нужно обратить внимание на его цвет. Так, джутовые образцы имеют золотистый или светло-коричневый оттенок, а серые вкрапления говорят о присутствии льняных волокон.

