ПЕРГАМИН. ПРИМЕНЕНИЕ ПЕРГАМИНА


 


Сам по себе пергамин - это кровельный картон, который пропитывается легкоплавким нефтяным битумом с температурой размягчения 40-53 °С. Основа пергамина – кровельный картон, состоит который из 20-40 слоев древесных волокон, соломы, льна, хлопка, соломенной и древесной целлюлозы и полуцеллюлозы, тряпичной массы. В целях улучшения механические свойства пергамина, картон уплотняется прессованием до 300-350 г/м².


Пергамин технические характеристики:


-прочность на разрыв – не менее 270Н
-водопоглощение – не более 20%
- отсутствие трещин при изгибании вокруг стержня наружным диаметром 25,0 ± 0,2 мм при температуре 5 °С
- выдерживает давление воды в 0,001 Мпа на протяжении 10 минут


На сегодняшний день производители предлагают 4 марки пергамина: П-250, П-300, П-350, П-400, где цифры означают марку картона, использованного при создании пергамина.


Пергамин применение:


Материал используют для выполнения нижних слоев гидроизоляции как инверсионных, так и балластных крыш, как находящихся, так и не находящихся в эксплуатации. Укладывается пергамин как минимум в два слоя, полосы при этом соединяются при помощи битумной мастики.


Другая область применения пергамина – устройство скатных крыш с жесткими и мягкими кровлями в качестве паро- и гидроизоляционного подкладочного слоя.


Благодаря тому, что пергамин обладает способностью работать как паропроницаемая мембрана, материал также используют при гидроизоляции фундаментов, а также межэтажных перекрытий. При этом, при укладке многих напольных покрытий, которые чувствительны к образованию конденсата, пергамин является вполне достойной альтернативой полиэтиленовой пленке и дорогостоящим полимерным мембранам.


Учитывая водонепроницаемость, пароизоляционные способности и невысокую цену, пергамин успешно применяется в индивидуальном строительстве при строительстве домов из бревна, бруса, каркасных домов, бань и т.п. Его используют для паро- и гидроизоляции, как самих конструкций, так и теплоизоляционных слоев.


Также пергамин применяется при устройстве вентилируемых и навесных фасадов, где он выступает в роли гидро- и пароизолирующей прослойки между базовой стеной дома и утеплителем, а также фасадом и утеплителем.


Стойкость к воздействию температур и способность пергамина вентилировать образующиеся в процессе эксплуатации пары конденсата обуславливают его востребованность при укладке теплотрасс в целях защиты утепленных трубопроводов, чувствительных к воздействию влаги. Наконец, применяется пергамин и для упаковки оборудования и техники, в целях их защиты от атмосферной коррозии.

