Герлен
Описание
Герлен - рулонный самоклеящийся герметик в виде ленты, который изготавливается на основе бутилкаучука и высокомолекулярных полимеров. Разработка и внедрение в 1978 г. самоклеящегося герметика Герлен для воздухо- и влагоизоляции зданий и сооружений стала совершенно новым словом в производстве строительных материалов. 
Рецептуры, по которым выпускается Герлен, разработаны в заводской лаборатории и по сей день являются уникальными. Основной отличительной чертой ленточных герметиков Герлен от аналогичных материалов является не только высокая пластичность, но и ярко выраженная эластичность, и эти свойства сохраняются на протяжении всего срока эксплуатации. Этот факт подтверждает 27-ти летний срок эксплуатации лент Герлен в различных областях строительства и промышленности.
Герлен используется для герметизации межпанельных стыков в жилищном и промышленном строительстве, в авиа и автомобилестроении, при устройстве кровли с применением полимерных мембран. При применении ЕРDМ или СКЭПТ-мембран проблема заключается в качественной склейке нахлеста. Специальные клеящие составы, если они вообще используются, очень дорогие. Применение 2-х сторонней самоклеющейся ленты Герлен, обладающей превосходной адгезией к данному виду мембран и долговечностью более 25 лет, помогает решить эту проблему. 
Протечки скатных кровель - самая распространенная проблема, особенно весной... При устройстве новых кровель из листового материала (жесть, медь и т.п.) с применением ленточного герметика Герлен, исключает возможность образования протечек в конструкции кровли. При аварийном ремонте кровли широко применяется материал Герлен-ФА, имеющий в качестве защитного слоя алюминиевую фольгу. Разработан Герлен для герметизации навесных вентилируемых фасадов, срок службы которого составляет 50 лет эксплуатации в условиях среднего климата России, что подтверждают испытания, проведенные НИИ Строительной Физики. В 2005 году разработана система герметизирующих материалов на основе Герлена для монтажа оконных систем в соответствии с ГОСТ 30971-2002.
Герлен представляет собой бутилкаучуковые ленты шириной от 1,5 до 28 см., дублированный холстом с одной стороны, или алюминиевой фольгой, или с двухсторонним клеящим слоем. Герметизирующие ленты Герлен хорошо режутся ножом, ножницами обладают отличной адгезией практически к любыми строительным поверхностями. Герлен поставляется в рулонах по 12, 18, 20, 25 пог/м. Бутилкаучуковые ленты Герлен просты в применении: необходимо обезжирить поверхность растворителем или ацетоном, далее нанести ленту Герлен и слегка прикатать её валиком. Если используется лента с двухсторонним клеящим слоем, то вначале лента наклеивается на одну сторону поверхности, далее снимается антиадгезионная бумага и накрывается другим материалом.

