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СБОРКА КОРОБКИ МЕЖКОМНАТНЫХ ДВЕРЕЙ

Сборка коробки производится на столе или на ровном полу. Обязательно надо подстелить мягкий материал под собираемое изделие. Подойдет, например, упаковочный картон.

Если в наличии универсальная коробка, то вставку верхнего  элемента необходимо обрезать под размер полотна. Длина этого элемента должна быть равна ширине створки + 7 мм. Это легко выполнить, приложив его к верхнему торцу полотна и сделав соответствующую отметку.

Далее нужно собрать воедино вертикальные и горизонтальный элементы рамы и стянуть их шурупами, предварительно просверлив отверстия для них. Места для установки петель размечены и просверлены. В коробку вкручивается часть петли ПВУ5.3-М6 со штырем, оставшаяся часть петли вкручивается в четверть полотна. 
Проверить правильность сборки можно, уложив дверное полотно в готовую конструкцию. Если зазоры между ним и коробкой будут около 3 мм по всему периметру (проще всего это проверить, проложив между ними полоску какого-нибудь материала толщиной 3 мм), то работы были выполнены правильно. Устанавливаем коробку в проем. Коробка готова.
Если рама будет закрепляться монтажной пеной, то предварительно необходимо вставить в нее распорки, иначе при расширении пены она будет деформирована

