
Правила эксплуатации и ухода 
за изделиями из массива ценных пород древесины
1. Особенности изделий из массива дерева.

Дерево это - натуральный материал и поэтому каждому сорту древесины присущи свои форма, цвет и структура древесных волокон. Красота натурального дерева состоит в том, что структура, форма и цвет не являются постоянной и повторяющейся величиной. При обработке древесины невозможно добиться однородности всех показателей и всегда можно найти места, где структура волокон отличается друг от друга, где тональность цвета меняет свой оттенок, в зависимости от плотности того или иного участка древесины. Совокупность всех этих факторов и делает в итоге изделия из дерева такими "живыми", естественными и красивыми. Дерево - материал восприимчивый к изменениям температуры и влажности. Его основным свойством является гигроскопичность – способность изменять влажность в зависимости от влажности окружающей среды. Дерево способно впитывать и испарять влагу, даже если оно покрыто защитными покрытиями (краска, лак, масло и т.п.). Это свойство дерева обуславливает то, что изделия из дерева (их части) могут менять свои линейные размеры, в зависимости от влажности окружающей среды. Если в помещении, в котором находится деревянное изделие, не поддерживать благоприятную для дерева температурно-влажную среду: в период с низкой влажностью (зима) дерево отдает влагу – изделие усыхает (линейные размеры уменьшаются), на поверхности могут появляться трещины, а между элементами изделия – щели; в период с повышенной влажностью (лето), дерево впитывает влагу – изделие разбухает (линейные размеры увеличиваются). Все эти процессы являются естественным поведением изделия из дерева – браком/дефектом не являются.

Возможен разнотон в цвете отделки дверных полотен и погонажа, изменение структуры дерева, степени браширования/патинирования, в отличие от выставочной модели.

2. Транспортировка.

Транспортировка дверей регламентируется правилами и условиями перевозки мебели и предметов интерьера. Изделие необходимо закреплять только на ровной поверхности, на которой отсутствуют твердые и острые предметы. Перевозка обязательно должна выполняться в заводской упаковке, в горизонтальном или вертикальном положении. Изделие обязательно закрепить для исключения самопроизвольного перемещения. Запрещается размещать поверх двери дополнительный груз.

3. Условия хранения.
Хранить дверные блоки необходимо в сухом вентилируемом помещении, штабелируя их в горизонтальном положении на трёх и более поперечных прокладках (две по краям полотна, третья — посередине). Сохранять целостность полиэтиленовой упаковки до момента установки дверей. При хранении необходимо исключить попадание на них прямых солнечных лучей, что может вызвать неравномерное потемнение полотна. 
4. Основные требования и рекомендации по установке.
Внешний вид и комплектность изделия должны быть проверены покупателем при покупке, до врезки фурнитуры. В дальнейшем претензии по внешнему виду и комплектности не принимаются. 

• Если Вы собираетесь ставить двери зимой, то за неделю внесите уже в отремонтированное помещение двери на акклиматизацию. 

• Установка дверных блоков в помещении должна осуществляться мастерами, имеющими лицензию на данный вид работ. 

• После доставки изделия упаковка с двери не снимать в течение суток во избежание деформации изделия. Если нет необходимости, то заводскую упаковку лучше не снимать до момента установки. При этом изделие обязательно хранить в сухом, защищенном от прямых солнечных лучей месте, на ровной поверхности. 

•. Дверь рассчитана на установку в помещениях с температурой воздуха от 10° до 30°С и относительной влажности от 40 до 60%. 

• Установку дверных блоков в строящемся или ремонтируемом помещении необходимо производить только при условии полной готовности помещения! В противном случае резкие колебания температуры окружающей среды могут повлечь за собой появление трещин и коробление конструкций дверей. 

• При навеске полотен на коробку и врезке замка необходимо свежие посадочные отверстия обработать лаком, с целью защиты древесины от попадания влаги. 

Гарантия не предоставляется в случае: 
• Несоблюдения СНиП и вышеперечисленных рекомендаций производителя 

• Контактов дверных блоков с химическими веществами и краской. 

• Воздействия на дверные блоки агрессивной среды, повышенной влажности. 

• Загрязнения дверных блоков. 

• Механических повреждений.
5. Рекомендации по уходу за дверями в период эксплуатации. 
Двери не рекомендуется использовать в помещениях с повышенной влажностью, в неотапливаемых помещениях, помещениях с земляными или бетонными полами. 
Для сохранения первоначального внешнего вида двери, ее рекомендуется протирать с использованием специальных средств для ухода за мебелью или просто влажной салфеткой.  Не допускается грубого механического воздействия на полотно двери и коробку, попадания на нее кислот, щелочей, растворителей и других химических агрессивных веществ. Категорически запрещено применять горячую воду. Не следует применять моющие жидкости и абразивные порошки, т.к. они могут вступить в химическую реакцию с древесиной. 

Процедура очистки двери из массива: умеренно смоченной в растворе (90% воды и 10% спирта) тканью протереть все поверхности компонентов двери, удалив пыль. Повторить ту же процедуру сухой тряпкой.  После произведенной очистки следует обработать все поверхности (кроме брашированных) полиролью для мебели, содержащей воск. Брашированные поверхности обрабатываются исключительно специальными метёлками для уборки пыли или пылесосом во избежание контакта волокон тряпки с неоднородной поверхностью изделия!
Для ухода за остеклёнными моделями следует применять специальные средства для очистки стёкол. При появлении царапин, сколов и прочих механических дефектов устранение их на лаковой поверхности производится с помощью разнообразных реставрационных материалов и инструментов. В случае эксплуатации дверей в жарком и влажном климате рекомендуется оборудовать помещение системой вентиляции и кондиционирования. 

Следует проводить раз в 2-3 года смазывание механизмов и петель с дальнейшей подтяжкой всей фурнитуры. 

Соблюдая вот эти не сложные правила эксплуатации и ухода за Вашей дверью из массива дуба или бука, она прослужит Вам верой и правдой долгие годы и будет непрестанно радовать глаз своей красотой и изяществом!

ВНИМАНИЕ!
Не допускается возврат или обмен межкомнатных дверей надлежащего качества, выполненных по индивидуальному заказу покупателя, на аналогичный товар других размеров, формы, габарита, расцветки или комплектации. Под индивидуальным заказом покупателя понимается заказ на изготовление/поставку комплекта межкомнатных дверей определенного качества, размера, цветового решения, типа дверей (остекленные, глухие). 

Производственным браком могут быть признаны следующие дефекты: 
· сколы по массивной древесине, 
· перепады между стоевым и поперечным бруском, 
· зазор в сопрягаемых деталях (стоевой с поперечным бр., импоста с поперечным бр.), 
· трещины на массиве древесины, 
· грязь, мусор под лаком, потёки лака, 
· царапины под лаком, 
· пропуски лакокрасочного материала, 
· шагрень, массовые (более двух) или крупные (более 1мм) пузыри в лаке, 
· прилипший молдинг, отпечаток от гофрокартона, 
· изменение геометрии, покоробленность стоевого бруса более 2 мм.
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