Описание:

Термопанели ПОЛИФАСАДтм предназначены для термоизоляции и декоративной отделки фасадов зданий и цоколей,  представляют собой двухслойные плиты размером 50х50 см и толщиной 6 см.
Один слой плиты - термоизолирующий, выполняет функции теплоизоляции и шумоизоляции фасада, представляет собой жесткий листовой утеплительный материал пенополистирол ПСБ-25. 
Второй слой плиты - декоративно-защитный, изготавливается из высокомарочного белого цемента, песка, воды и неагрессивных пластифицирующих и полимеризующих добавок. В результате получается прочная бетонная плита с отличными показателями по морозостойкости и огнестойкости. Гладкая поверхность плиты великолепно передает фактуру рисунка. Слои между собой надежно сращены по специальной запатентованной технологии ПОЛИФАСАДтм.

Этот материал сочетает в себе преимущества сразу нескольких вариантов облицовки, которые особенно актуальны для российского потребителя:
- высокие показатели теплоизоляции, 
- эстетичность и представительность внешнего вида, 
- надежность и долговечность,
- низкая стоимость, относительно материалов с подобными свойствами.

Термопанели ПОЛИФАСАДтм крепятся к фасаду или на цоколь здания при помощи клея и/или анкерных креплений, что гарантирует улучшенные эксплуатационные характеристики фасада. Стыки между плитами герметизируются эластичными материалами (герметики), которые компенсируют температурные расширения наружного слоя плиты. После монтажа и герметизации, фасад грунтуется и краситься. Для покраски, можно применять различные фасадные краски.
Характеристики
Линейные размеры: 50 см x 50 см

Слой утеплителя: Пенопласт ПСБ С-25

Цвет декоротивного слоя: белый

Вес: 5 кг

Предел прочности при сжатии: 103 кгс/кв.см

Морозостойкость: F50 (повышенная)

Водопоглащение: не более 3,6 %

Теплопроводность: 0,036 Вт/м C

Группа горючести: Г1 (низкая горючесть)

Упаковка: на деревянном поддоне 100x120 см, всего - 20 кв.м

